
QUESTION PAPER
Staff Nurse [SHIFT - 1]

Exam Date : 28/02/2024

Time : 10:00 AM - 12:00 PM

Subjective questions

Question 1
Question Id : 1

मूत्राशय की सामान्य क्षमता क्या है ?
Answer :

Option Id
(A) 100-300 मिली

1001

(B) 300-600 मिली

1002

(C) 600-900 मिली

1003

(D) 900-1000 मिली

1004

Right Answer :
300-600 मिली

Right Option Id : 1002

Question 2
Question Id : 28

 रोगी जो मधुमेह के  लिए उपचार प्राप्त कर रहा है, वह किसका उदाहरण है ?
Answer :

Option Id
(A) प्राथमिक रोकथाम

28001

(B) माध्यमिक रोकथाम

28002

(C) तृतीयक रोकथाम

28003

(D) इनमें से कोई नहीं

28004

Right Answer :
माध्यमिक रोकथाम

Right Option Id : 28002

Question 3
Question Id : 29

एक मरीज विटामिन का इंजेक्शन लेने से मना कर देता है लेकिन परिजन देने की जिद करते हैं। इसलिए, नर्स इंजेक्शन लगा देती है। लेकिन मरीज नर्स के  खिलाफ कानूनी कार्रवाई के  लिए अपने वकील को
बुलाता है, कानून के  अनुसार, नर्स
Answer :

Option Id
(A) सही किया

29001

(B) इंजेक्शन प्रशासन के  लिए परिवार की सहमति लिखित रूप में लेनी चाहिए

29002

(C) मरीज के  साथ मारपीट की



29003

(D) रोगी के  खिलाफ बैटरी का प्रतिबद्ध कार्य

29004

Right Answer :
रोगी के  खिलाफ बैटरी का प्रतिबद्ध कार्य

Right Option Id : 29004

Question 4
Question Id : 30

जब कोई मरीज रिस्टबैंड पहनता है तो कौन सा रंग आमतौर पर एलर्जी का संके त देता है?
Answer :

Option Id
(A) नीला

30001

(B) नारं गी

30002

(C) सफे द

30003

(D) लाल

30004

Right Answer :
लाल

Right Option Id : 30004

Question 5
Question Id : 31

कितने दिनों के  लिए, रोगी को पैरोल पर घर पर सेट किया जाएगा?
Answer :

Option Id
(A) 1 से 2 दिन

31001

(B) 2 से 3 दिन

31002

(C) 3 टी 4 दिन

31003

(D) 4 से 5 दिन

31004

Right Answer :
2 से 3 दिन

Right Option Id : 31002

Question 6
Question Id : 32

  क्रोनिक किडनी रोग से पीड़ित रोगी को हेमोडायलिसिस के  लिए निर्धारित किया गया है। नर्स को इसकी प्रभावशीलता सुनिश्चित करने के  लिए एनालाप्रिल की रोगी की दै निक खुराक को प्रशासित करने की
योजना कब बनानी चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) डायलिसिस के  दौरान

32001

(B) डायलिसिस से ठीक पहले

32002

(C) डायलिसिस के  बाद का दिन



32003

(D) डायलिसिस से लौटने पर

32004

Right Answer :
डायलिसिस से लौटने पर

Right Option Id : 32004

Question 7
Question Id : 33

कौन सा अच्छे  दस्तावेज़ीकरण की विशेषता नहीं  है?
Answer :

Option Id
(A) तथ्यात्मक

33001

(B) त्रुटिहीन

33002

(C) स्‍वीकार्य

33003

(D) संक्षिप्‍त

33004

Right Answer :
स्‍वीकार्य

Right Option Id : 33003

Question 8
Question Id : 34

शाम की शिफ्ट के  दौरान अस्पताल के  दौरे  लगा रही एक नर्स ने देखा कि बाथरूम के  पास एक मरीज फर्श पर पड़ा है। नर्स इसे इस प्रकार दस्तावेज करेगी:
Answer :

Option Id
(A) उपाख्यानात्मक रिपोर्ट

34001

(B) घटना की रिपोर्ट

34002

(C) स्थानांतरण रिपोर्ट

34003

(D) जनगणना रिपोर्ट

34004

Right Answer :
घटना की रिपोर्ट

Right Option Id : 34002

Question 9
Question Id : 35

कोर शरीर का तापमान उच्चतम है
Answer :

Option Id
(A) सुबह

35001

(B) दोपहर

35002

(C) देर दोपहर



35003

(D) शाम

35004

Right Answer :
देर दोपहर

Right Option Id : 35003

Question 10
Question Id : 36

एक नवजात शिशु का तापमान होना चाहिए:
Answer :

Option Id
(A) 37 डिग्री सेल्सियस (एक्सिलरी)

36001

(B) 37 डिग्री सेल्सियस (मौखिक)

36002

(C) 37.7 डिग्री सेल्सियस (रेक्टल)

36003

(D) 36.8 डिग्री सेल्सियस (एक्सिलरी)

36004

Right Answer :
37.7 डिग्री सेल्सियस (रेक्टल)

Right Option Id : 36003

Question 11
Question Id : 37

जब किसी व्यक्ति के  शरीर का तापमान सामान्य होता है तो उसे क्या कहा जाता है?
Answer :

Option Id
(A) एफ़े ब्रियल

37001

(B) फ़े ब्रियल

37002

(C) पाइरे क्सिआ

37003

(D) हाइपरपीरे क्सिया

37004

Right Answer :
एफ़े ब्रियल

Right Option Id : 37001

Question 12
Question Id : 38

नवजात शिशु में नाड़ी की जाँच के  लिए सबसे विश्वसनीय साइट है:
Answer :

Option Id
(A) कै रोटिड पल्स

38001

(B) हृदय का एपेक्स

38002

(C) ऊरु नाड़ी



38003

(D) ब्रेकियल पल्स

38004

Right Answer :
हृदय का एपेक्स

Right Option Id : 38002

Question 13
Question Id : 39

हाइपोटेंशन रोगी के  मामले में किस स्थिति का उपयोग किया जाता है?
Answer :

Option Id
(A) रॉस स्थिति

39001

(B) ट्रें डेलनबर्ग स्थिति

39002

(C) सुपियन स्थिति

39003

(D) साइड लेइंग स्थिति

39004

Right Answer :
ट्रें डेलनबर्ग स्थिति

Right Option Id : 39002

Question 14
Question Id : 40

गंभीर जलन के  संके तक क्या हैं?
Answer :

Option Id
(A) जली हुई त्वचा, कोई दर्द  नहीं

40001

(B) जली हुई त्वचा, दर्द

40002

(C) छाला और दर्द

40003

(D) त्वचा लाल ग्रे और दर्द  है

40004

Right Answer :
जली हुई त्वचा, कोई दर्द  नहीं

Right Option Id : 40001

Question 15
Question Id : 41

वेबर परीक्षण का उद्देश्य आकलन करना है:
Answer :

Option Id
(A) वायु चालन

41001

(B) अस्थि चालन

41002

(C) सूजन

41003



(D) संक्रमण

41004

Right Answer :
अस्थि चालन

Right Option Id : 41002

Question 16
Question Id : 42

त्वचा टगर की जाँच करने के  लिए मूल्यांकन किया जाता है:
Answer :

Option Id
(A) हाइड्रे शन

42001

(B) सूजन

42002

(C) हाइपोक्सिया

42003

(D) बीएमआई

42004

Right Answer :
हाइड्रे शन

Right Option Id : 42001

Question 17
Question Id : 43

ग्लूकोज नेफ्रॉन के  किस भाग में अवशोषित होता है:
Answer :

Option Id
(A) लूप ऑफ हेनले

43001

(B) ग्लोमेरुलस

43002

(C) प्रॉक्सिमल कनवल्यूटेड ट्यूबुल

43003

(D) डिस्टल ट्यूब

43004

Right Answer :
प्रॉक्सिमल कनवल्यूटेड ट्यूबुल

Right Option Id : 43003

Question 18
Question Id : 44

एल्वियोली की दीवार का विनाश है:
Answer :

Option Id
(A) एटेलेक्टैसिस

44001

(B) दमा

44002

(C) वातस्फीति

44003



(D) ब्रोन्किइक्टेसिस

44004

Right Answer :
वातस्फीति

Right Option Id : 44003

Question 19
Question Id : 45

   पल्मोनरी एम्बोलिज्म का मुख्य और सामान्य कारण है:
Answer :

Option Id
(A) फै ट एम्बोलि (Fat emboli)

45001

(B) वायु एम्बोलि (Air emboli)

45002

(C) सेप्टिक थ्रोम्बी (Septic thrombi)

45003

(D) वीनस थ्रोम्बी (Venous thrombi)

45004

Right Answer :
वीनस थ्रोम्बी (Venous thrombi)

Right Option Id : 45004

Question 20
Question Id : 46

निम्नलिखित में से कौन सा मानसिक बीमारी का चेतावनी संके त है?
Answer :

Option Id
(A) खाने या सोने के  पैटर्न में उल्लेखनीय परिवर्तन

46001

(B) आत्महत्या या खुद को नुकसान पहुंचाने के  बारे  में सोचना या बात करना

46002

(C) अत्यधिक मिजाज (उच्च या निम्न)

46003

(D) ये सभी

46004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 46004

Question 21
Question Id : 47

एक क्लिनिक नर्स गर्भावधि उच्च रक्तचाप के  संदिग्ध निदान के  साथ एक रोगी की देखभाल कर रही है। नर्स रोगी का आकलन करती है, यह नोट करने की उम्मीद करती है कि गर्भावधि मधुमेह मौजूद होने पर
निष्कर्षों का कौन सा सेट है?
Answer :

Option Id
(A) एडिमा, कीटोनुरिया और मोटापा

47001

(B) एडिमा, टैचीकार्डिया और कीटोनुरिया

47002

(C) ग्लाइकोसुरिया, उच्च रक्तचाप और मोटापा



47003

(D) ऊं चा रक्तचाप और प्रोटिनुरिया

47004

Right Answer :
ऊं चा रक्तचाप और प्रोटिनुरिया

Right Option Id : 47004

Question 22
Question Id : 48

नर्स एक नासोगैस्ट्रि क ट्यूब के  माध्यम से बोलस फीडिंग प्राप्त करने वाले रोगी की देखभाल कर रही है। नर्स को रोगी को खिलाने के  लिए किस स्थिति में रखना चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) सुपाइन

48001

(B) सेमी-फाउलर

48002

(C) ट्रें डेलनबर्ग

48003

(D) लैटरऑल रेकम्बंट

48004

Right Answer :
सेमी-फाउलर

Right Option Id : 48002

Question 23
Question Id : 27

एक मरीज ऊपरी गैस्ट्रो इंटेस्टाइनल रक्तस्राव के  साथ आपातकालीन विभाग में आता है जो 3 घंटे पहले शुरू हुआ था। प्राथमिकता कार्रवाई क्या है?
Answer :

Option Id
(A) महत्वपूर्ण संके त प्राप्त करना

27001

(B) एक नासोगैस्ट्रि क ट्यूब डालना

27002

(C) ग्राहक से अवक्षेपण घटनाओं के  बारे  में पूछना

27003

(D) पेट का शारीरिक मूल्यांकन पूरा करना

27004

Right Answer :
महत्वपूर्ण संके त प्राप्त करना

Right Option Id : 27001

Question 24
Question Id : 25

प्रसव पीड़ा में रोगी को सिकल सेल एनीमिया का निदान होता है. प्रसव के  दौरान रोगी को बीमार संकट का सामना करने से रोकने में सहायता करने के  लिए नर्स क्या कार्रवाई करेगी?
Answer :

Option Id
(A) आश्वस्त होना

25001

(B) ऑक्सीजन देना

25002

(C) एं टीबायोटिक देना

25003



(D) एसेपिसिस बनाए रखना

25004

Right Answer :
ऑक्सीजन देना

Right Option Id : 25002

Question 25
Question Id : 2

नारकोटिक ड्र ग एं ड साइकोट्रो पिक सब्सटेंस एक्ट (NDPSA) किस वर्ष पारित किया गया था:
Answer :

Option Id
(A) 1982

2001

(B) 1985

2002

(C) 1995

2003

(D) 2000

2004

Right Answer :
1985

Right Option Id : 2002

Question 26
Question Id : 24

  एचआईवी वायरस के  संकु चन को रोकने का सबसे प्रभावी तरीका क्या है?
Answer :

Option Id
(A) इसे छू ने से पहले 10 प्रतिशत ब्लीच समाधान के  साथ सब कु छ स्प्रे करें

24001

(B) हमेशा कं डोम पहनें

24002

(C) कभी भी उन लोगों के  साथ सुई साझा न करें  जिन्हें आप नहीं  जानते हैं

24003

(D) हमेशा सार्वभौमिक सावधानी बरतने और अच्छे  हाथ धोने का अभ्यास करें

24004

Right Answer :
हमेशा कं डोम पहनें

Right Option Id : 24002

Question 27
Question Id : 3

मैं खुद को हेपेटाइटिस से कै से बचा सकता हूं?
Answer :

Option Id
(A) सार्वभौमिक सावधानियां और अच्छे  हाथ धोना

3001

(B) सुई, रेजर, टू थब्रश और इसी तरह की वस्तुओं को साझा करने से बचें।

3002

(C) संभावित दू षित सतहों को 1:10 ब्लीच से पानी के  मिश्रण से साफ करें

3003



(D) ये सभी

3004

Right Answer :
ये सभी

Right Option Id : 3004

Question 28
Question Id : 4

AMBU का अर्थ क्या है?
Answer :

Option Id
(A) एनेस्थीसिया मशीन ब्रीथिंग यूनिट

4001

(B) आर्टिफिशियल मैंडेटरी ब्रीथिंग यूनिट

4002

(C) ऑटोमेशन मशीन ब्रीथिंग यूनिट

4003

(D) आर्टिफिशियल मैन्युअल ब्रीथिंग यूनिट

4004

Right Answer :
आर्टिफिशियल मैन्युअल ब्रीथिंग यूनिट

Right Option Id : 4004

Question 29
Question Id : 5

  लीवर का विशिष्ट कार्य क्या है?
Answer :

Option Id
(A) उत्सर्जन (Excretion)

5001

(B) हिस्टोलिसिस (Histolysis)

5002

(C) पाचन-क्रिया (Digestion)

5003

(D) ग्लाइकोजेनोलिसिस (Glycogenolysis)

5004

Right Answer :
ग्लाइकोजेनोलिसिस (Glycogenolysis)

Right Option Id : 5004

Question 30
Question Id : 6

भारत में पहला COVID पॉजिटिव मामला कहाँ दर्ज किया गया था?
Answer :

Option Id
(A) के रल

6001

(B) तमिलनाडु

6002

(C) गुजरात

6003



(D) महाराष्ट्र

6004

Right Answer :
के रल

Right Option Id : 6001

Question 31
Question Id : 7

   गुर्दे  ______________ में स्थित हैं?
Answer :

Option Id
(A) श्रोणि गुहा

7001

(B) पेरिटोनियल गुहा

7002

(C) उदर गुहा

7003

(D) रेट्रो -पेरिटोनियल

7004

Right Answer :
रेट्रो -पेरिटोनियल

Right Option Id : 7004

Question 32
Question Id : 8

बेहोश मरीजों को मुंह की देखभाल कितनी बार दी जाती है?
Answer :

Option Id
(A) हर 2 घंटे में

8001

(B) हर 4 घंटे

8002

(C) हर 6 घंटे

8003

(D) दिन में दो बार

8004

Right Answer :
हर 2 घंटे में

Right Option Id : 8001

Question 33
Question Id : 9

   एक चम्मच भरा हुआ बराबर होता है?
Answer :

Option Id
(A) 15 मिलीलीटर

9001

(B) 10 मिलीलीटर

9002

(C) 5 मिलीलीटर

9003

(D) 20 मिलीलीटर



9004

Right Answer :
5 मिलीलीटर

Right Option Id : 9003

Question 34
Question Id : 10

  एक कें द्रीय शिरापरक कै थेटर (सीवीसी) के  माध्यम से कु ल आंत्रेतर पोषण (टीपीएन) प्राप्त करने वाले रोगी को अंतः शिरा (IV) एं टीबायोटिक प्राप्त करने के  लिए शेड्यूल किया जाता है। एं टीबायोटिक देने से
पहले नर्स को कौन सा हस्तक्षेप लागू करना चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) TPN को 30 मिनट के  लिए बंद कर दें

10001

(B) एक अलग IV रूट सुनिश्चित करें

10002

(C) सीवीसी को सामान्य सेलाइन के  साथ फ्लश करें

10003

(D) TPN के  साथ संगतता की जाँच करें

10004

Right Answer :
एक अलग IV रूट सुनिश्चित करें

Right Option Id : 10002

Question 35
Question Id : 11

  पर्चे में प्रयुक्त संक्षिप्त नाम "एसी" का मतलब है?
Answer :

Option Id
(A) भोजन के  बाद

11001

(B) भोजन से पहले

11002

(C) रात के  समय

11003

(D) शाम को

11004

Right Answer :
भोजन से पहले

Right Option Id : 11002

Question 36
Question Id : 12

फे फड़ों में छोटी हवा की थैलियों को क्या कहा जाता है?
Answer :

Option Id
(A) श्‍वसनी

12001

(B) ब्रोंचीओल्स

12002

(C) एल्वियोली

12003



(D) स्‍वरयंत्रमुख

12004

Right Answer :
एल्वियोली

Right Option Id : 12003

Question 37
Question Id : 13

     हृदय गति होने पर डिगॉक्सिन को नहीं  किया जाना चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) 60 बीपीएम से कम

13001

(B) 60 बीपीएम से अधिक

13002

(C) 80 बीपीएम से कम

13003

(D) 80 बीपीएम से अधिक

13004

Right Answer :
60 बीपीएम से कम

Right Option Id : 13001

Question 38
Question Id : 14

  नर्स छाती ट्यूब को हटाने के  साथ प्राथमिक स्वास्थ्य देखभाल प्रदाता की सहायता करती है। प्रक्रिया के  दौरान, नर्स ग्राहक को कौन सी कार्रवाई करने का निर्देश देती है?
Answer :

Option Id
(A) गहरी सांस लें

14001

(B) सामान्य रूप से सांस लें

14002

(C) जोर से सांस छोड़ें

14003

(D) एक गहरी सांस लें और इसे रोकें

14004

Right Answer :
एक गहरी सांस लें और इसे रोकें

Right Option Id : 14004

Question 39
Question Id : 15

  नर्स एक बंद छाती जल निकासी प्रणाली ( closed chest drainage system) के  वाटर सील चैंबर का आकलन करती है और चैंबर में उतार-चढ़ाव (fluctuations) को नोट करती है। नर्स को क्या निष्कर्ष
करना चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) चेस्ट ट्यूब की अनकिं किं ग (Unkinking)

15001

(B) एक हवा रिसाव (Air leak) के  लिए आकलन

15002

(C) यह दस्तावेज करना कि फे फड़े का फिर से विस्तार हुआ है



15003

(D) यह दस्तावेज करना कि फे फड़े का अभी तक फिर से विस्तार नहीं  हुआ है

15004

Right Answer :
यह दस्तावेज करना कि फे फड़े का फिर से विस्तार हुआ है

Ri h O i Id 15003

Question 40
Question Id : 16

फै लोट के  टेराटोलॉजी के  हिस्टेरी के  साथ 5 साल के  बच्चे की देखभाल करने वाली नर्स ने नोट किया कि बच्चे ने उंगलियों क्लब किया है। यह निष्कर्ष किस संबंधित स्थिति का संके त है?
Answer :

Option Id
(A) ऊतक (Tissue) हाइपोक्सिया

16001

(B) क्रोनिक (Chronic) उच्च रक्तचाप

16002

(C) शारीरिक विकास में देरी

16003

(D) अस्थि मज्जा (Bone marrow) का नष्ट होना

16004

Right Answer :
ऊतक (Tissue) हाइपोक्सिया

Right Option Id : 16001

Question 41
Question Id : 17

कार्डियक असेसमेंट के  हिस्से के  रूप में, एपिकल पल्स को टटोलने के  लिए, नर्स उंगलियों को किस स्थान पर रखती है?
Answer :

Option Id
(A) पांचवें इंटरकोस्टल स्पेस में बाईं मिडक्लेविकु लर लाइन पर

17001

(B) तीसरे  इंटरकोस्टल स्पेस में बाईं मिडक्लेविकु लर लाइन पर

17002

(C) पांचवें इंटरकोस्टल स्पेस में बाएं  मिडक्लेविकु लर लाइन के  दाईं ओर

17003

(D) तीसरे  इंटरकोस्टल स्पेस में बाईं मिडक्लेविकु लर लाइन के  दाईं ओर

17004

Right Answer :
पांचवें इंटरकोस्टल स्पेस में बाईं मिडक्लेविकु लर लाइन पर

Right Option Id : 17001

Question 42
Question Id : 18

एक मरीज का कहना है कि उसे भूरे  रंग की रै खिक रेखाओं के  साथ उंगलियों के  बीच तीव्र खुजली हो रही है। आपके  नर्सिंग ज्ञान के  आधार पर यह सबसे अच्छा वर्णन करता है कि कौन सी स्थिति है?
Answer :

Option Id
(A) रिं गवर्म

18001

(B) स्कै बीईज़

18002

(C) सोरायसिस

18003



(D) एक्जिमा

18004

Right Answer :
स्कै बीईज़

Right Option Id : 18002

Question 43
Question Id : 19

   बेडसोर.........................
Answer :

Option Id
(A) सामयिक मॉइस्चराइज़र के  साथ इलाज किया जा सकता है

19001

(B) गहरी मालिश के  परिणामस्वरूप हो सकता है

19002

(C) दबाव बिंदुओं को खत्म करके  रोका जा सकता है

19003

(D) शुष्क त्वचा के  कारण होते हैं

19004

Right Answer :
दबाव बिंदुओं को खत्म करके  रोका जा सकता है

Right Option Id : 19003

Question 44
Question Id : 20

  एक रोगी स्ट्रे प्टोकोकस पायोजेनेस (Streptococcus Pyogenes) के  कारण त्वचा संक्रमण के  साथ प्रस्तुत करता है। रोगी का निचला पैर डीप डर्मिस से सब क्यूओटानियस फै ट (Sub-cutaneous fat)
संक्रमित है। यह किस विकार का वर्णन करता है?
Answer :

Option Id
(A) सेल्युलाईटिस

20001

(B) इम्पीटिगो

20002

(C) सोरायसिस

20003

(D) एक्जिमा

20004

Right Answer :
सेल्युलाईटिस

Right Option Id : 20001

Question 45
Question Id : 21

प्रीटरम लेबर में भर्ती 30 सप्ताह के  गर्भ के  रोगी को बीटामेथासोन निर्धारित किया जाता है। नर्स को रोगी को क्या बताना चाहिए कि इस दवा का उद्देश्य क्या है?
Answer :

Option Id
(A) भ्रूण के  फे फड़े की परिपक्वता को बढ़ावा देना

21001

(B) डिलीवरी में कम से कम 48 घंटे की देरी

21002

(C) समय से पहले गर्भाशय के  संकु चन को रोकने के  लिए



21003

(D) डक्टस आर्टेरियोसस के  समय से पहले बंद होने से रोकने के  लिए

21004

Right Answer :
भ्रूण के  फे फड़े की परिपक्वता को बढ़ावा देना

Right Option Id : 21001

Question 46
Question Id : 22

  कीमोथेरे पी प्राप्त करने वाले रोगी में 15,000 मिमी (15 x 10  एल) की प्लेटलेट काउंट है। इस प्रयोगशाला के  परिणामों के  आधार पर, नर्स को किस प्रकार की सावधानियां लागू करनी चाहिए?3 9

Answer :
Option Id

(A) संपर्क

22001

(B) रक्तस्राव

22002

(C) श्वसन संबंधी

22003

(D) न्यूट्रो पेनिक

22004

Right Answer :
रक्तस्राव

Right Option Id : 22002

Question 47
Question Id : 23

नर्स बाएं  हाथ में फ्रै क्चर के  साथ एक मरीज की निगरानी कर रही है, नर्स द्वारा देखा गया संके त क्षेत्र में बिगड़ा हुआ शिरापरक वापसी के  अनुरूप है?
Answer :

Option Id
(A) बढ़ती एडिमा

23001

(B) कमजोर डिस्टल पल्स

23002

(C) पैल्लोर या धब्बेदार सायनोसिस

23003

(D) दवा के  बावजूद लगातार दर्द

23004

Right Answer :
कमजोर डिस्टल पल्स

Right Option Id : 23002

Question 48
Question Id : 49

एक मरीज को बेल के  पक्षाघात का निदान किया गया है। नर्स यह निर्धारित करने के  लिए रोगी का आकलन करती है कि क्या कौन से संके त / लक्षण मौजूद हैं?
Answer :

Option Id
(A) आंखों का पक्षाघात और पलकों का पीटोसिस

49001

(B) चबाने में कठिनाई और एक तरफा चेहरे  का लटकना

49002

(C) स्थिर पुतली और एक तरफ एक ऊं चा पलक

49003



(D) चेहरे  के  एक तरफ फड़कना और सुर्ख गाल

49004

Right Answer :
चबाने में कठिनाई और एक तरफा चेहरे  का लटकना

Right Option Id : 49002

Question 49
Question Id : 26

स्पाइनल एनेस्थीसिया के  बाद रोगी को प्रदान की गई स्थिति?
Answer :

Option Id
(A) हेड लो पोजिशन

26001

(B) हेड एं ड एलिवेशन

26002

(C) फाउलर पोजिशन

26003

(D) अधोमुख (Prone) पोजिशन

26004

Right Answer :
हेड लो पोजिशन

Right Option Id : 26001

Question 50
Question Id : 50

नर्स एक ऐसे मरीज की देखभाल कर रही है, जिसने अभी-अभी मास्टेक्टॉमी की है। सर्जरी के  24 घंटे बाद नर्स को कौन सा व्यायाम करने में रोगी की सहायता करनी चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) हाथ की दीवार पर चढ़ना

50001

(B) पेंडुलम आर्म स्विंग

50002

(C) कोहनी लचीलापन और विस्तार

50003

(D) कं धे का अपहरण और बाहरी रोटेशन

50004

Right Answer :
पेंडुलम आर्म स्विंग

Right Option Id : 50002

Question 51
Question Id : 51

बीसीजी वैक्सीन का रूट क्या है?
Answer :

Option Id
(A) इंट्रा मस्क्युलर

51001

(B) इंट्रा डर्मल

51002

(C) इंट्रा वीनस

51003



(D) सब क्यूओटानियस

51004

Right Answer :
इंट्रा डर्मल

Right Option Id : 51002

Question 52
Question Id : 52

महत्वपूर्ण फ्लेल छाती वाले रोगी में धमनी रक्त गैसें (एबीजी) होती हैं जो 68 के  PaO  और 51 के  PaCO  को प्रकट करती हैं। दो घंटे पहले PaO  82 था और paCO  44 था। इन परिवर्तनों के  आधार पर, रोगी
की सुरक्षा सुनिश्चित करने में मदद करने के  लिए नर्स को किस वस्तु तक आसान पहुंच का आश्वासन देना चाहिए?

2 2 2 2

Answer :
Option Id

(A) इंटुबैषेण ट्रे

52001

(B) लिडोके न इंजेक्शन योग्य

52002

(C) छाती ट्यूब सम्मिलन सेट

52003

(D) पोर्टेबल छाती एक्स-रे  मशीन

52004

Right Answer :
इंटुबैषेण ट्रे

Right Option Id : 52001

Question 53
Question Id : 53

नर्स निमोनिया से पीड़ित एक मरीज की देखभाल कर रही है। रोगी की सुरक्षा पर विचार करते समय, नर्स रोगी को थोड़ी देर टहलने के  लिए ले जाने की योजना कब बनाएगी?
Answer :

Option Id
(A) रोगी द्वारा दोपहर का भोजन खाने के  बाद

53001

(B) रोगी के  संक्षिप्त झपकी लेने के  बाद

53002

(C) रोगी द्वारा मीटर-डोज इनहेलर का उपयोग करने के  बाद

53003

(D) रोगी की ऑक्सीजन संतृप्ति का आकलन करने के  बाद।

53004

Right Answer :
रोगी द्वारा मीटर-डोज इनहेलर का उपयोग करने के  बाद

Right Option Id : 53003

Question 54
Question Id : 54

 गैस्ट्रो इंटेस्टाइनल सिस्टम के  नैदानिक अध्ययन की एक श्रृंखला के  लिए एक मरीज को शेड्यूल है। शेष परीक्षण के  परिणामों को बदलने से बचने के  लिए इनमें से कौन सा अध्ययन शेड्यूल करना चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) अल्‍ट्रा साउंड

54001

(B) कोलोनोस्कोपी

54002

(C) बेरियम एनीमा



54003

(D) कं प्यूटेड टोमोग्राफी

54004

Right Answer :
बेरियम एनीमा

Right Option Id : 54003

Question 55
Question Id : 55

  एक नवजात शिशु को ओसोफे गल आर्टेसिया का निदान किया जाता है। कौन सा मूल्यांकन खोज इस निदान का समर्थन करता है?
Answer :

Option Id
(A) धीमी सजगता

55001

(B) लगातार लार टपकाना

55002

(C) डायाफ्रामिक श्वास

55003

(D) बड़ी मात्रा में झागदार मल का पारित होना

55004

Right Answer :
लगातार लार टपकाना

Right Option Id : 55002

Question 56
Question Id : 56

नर्स को एक मरीज को रखना चाहिए जिसने सिर में चोट लगी हो, जिसमें इंट्रा क्रै नील दबाव (आईसीपी) को रोकने के  लिए स्थिति हो
Answer :

Option Id
(A) बाएं  सिम की स्थिति में

56001

(B) रिवर्स ट्रें डेलनबर्ग में

56002

(C) एक छोटे , सपाट तकिए पर सिर ऊं चा करने के  साथ

56003

(D) बिस्तर के  सिर के  साथ कम से कम 30 डिग्री ऊं चा

56004

Right Answer :
बिस्तर के  सिर के  साथ कम से कम 30 डिग्री ऊं चा

Right Option Id : 56004

Question 57
Question Id : 57

 कौन सी नर्सिंग मूल्यांकन खोज एक बच्चे पर इंगुइनल हर्निया (Inguinal Hernia) की उपस्थिति को इं गित करती है?
Answer :

Option Id
(A)  शौच में कठिनाई की रिपोर्ट

57001

(B) ड्रि ब्लिंग मूत्र धारा की रिपोर्ट

57002

(C) अंडकोश में वृषण की अनुपस्थिति

57003



(D) बच्चा रोता है तब दर्द-मुक्त ग्रोईन सूजन नोटिस होता है

57004

Right Answer :
बच्चा रोता है तब दर्द-मुक्त ग्रोईन सूजन नोटिस होता है

Right Option Id : 57004

Question 58
Question Id : 58

IV कै नुला का ग्रे रंग इंजेक्शन पोर्ट कै प निम्नलिखित में से किसे दर्शाता है?
Answer :

Option Id
(A) 14 G

58001

(B) 16 G

58002

(C) 18 G

58003

(D) 20 G

58004

Right Answer :
16 G

Right Option Id : 58002

Question 59
Question Id : 59

     नर्स एक गर्भवती रोगी को प्रसव पूर्व पोषण संबंधी जरूरतों के  बारे  में सिखा रही है। नर्स को रोगी की शिक्षण योजना में कौन सी जानकारी शामिल करनी चाहिए?
Answer :

Option Id
(A) सभी माताओं को पोषण संबंधी कमियों का उच्च जोखिम होता है

59001

(B) तीसरी तिमाही तक कै ल्शियम का सेवन आवश्यक नहीं  है

59002

(C) आयरन की खुराक तब तक आवश्यक नहीं  है जब तक कि मां को आयरन की कमी से एनीमिया न हो

59003

(D) मां की पोषण संबंधी स्थिति भ्रूण की वृद्धि और विकास को महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित करती है।

59004

Right Answer :
मां की पोषण संबंधी स्थिति भ्रूण की वृद्धि और विकास को महत्वपूर्ण रूप से प्रभावित करती है।

Right Option Id : 59004

Question 60
Question Id : 60

  नर्स तीव्र अग्नाशयशोथ (Acute Pancreatitis) के  रोगी की निगरानी करती है। कौन सा मूल्यांकन निष्कर्ष इं गित करता है कि लकवाग्रस्त इलियस (Paralyrtic Ileus) विकसित हो गया है?
Answer :

Option Id
(A) फ्लैटस (Flauts) पास करने में असमर्थता

60001

(B) गुदा के  नियंत्रण का नुकसान (Anal Sphinctor control)

60002

(C) अचानक, तेजी के  साथ गंभीर, लगातार दर्द

60003



(D) निचले दाएं  कॉस्टल मार्जिन पर फर्म, नॉनटेंडर मास पैल्पेबेल

60004

Right Answer :
निचले दाएं  कॉस्टल मार्जिन पर फर्म, नॉनटेंडर मास पैल्पेबेल

Right Option Id : 60004

General English

Question 61
Question Id : 70

Fill in the blank "_______program on channel 6?"
Answer :

Option Id
(A) Which

70001

(B) What

70002

(C) Whose

70003

(D) Where

70004

Right Answer :
Which

Right Option Id : 70001

Question 62
Question Id : 69

Change the active voice to passive voice : I have done my work .
Answer :

Option Id
(A) My work have been done by me.

69001

(B) My work has been done by me.

69002

(C) The work will be done by me.

69003

(D) My work has not been done by me

69004

Right Answer :
My work has been done by me.

Right Option Id : 69002

Question 63
Question Id : 66

The train had already gone____ I reached the station.
Answer :

Option Id
(A) Whenever

66001

(B) When

66002

(C) But



66003

(D) Because

66004

Right Answer :
When

Right Option Id : 66002

Question 64
Question Id : 68

Choose correct antonym. Last:
Answer :

Option Id
(A) End

68001

(B) Grow

68002

(C) Diminish

68003

(D) Finish

68004

Right Answer :
End

Right Option Id : 68001

Question 65
Question Id : 67

Choose correct synonym . ABANDON
Answer :

Option Id
(A) Forsake

67001

(B) Keep

67002

(C) Cherish

67003

(D) Enlarge

67004

Right Answer :
Forsake

Right Option Id : 67001

Question 66
Question Id : 61

Fill in the blank with suitable words. My uncle ______me a pen on my birthday. (give)
Answer :

Option Id
(A) Has given

61001

(B) Gave

61002

(C) Will give



61003

(D) None of the given options

61004

Right Answer :
Gave

Right Option Id : 61002

Question 67
Question Id : 65

Identify the adjective in the following sentence: " Leela said it in a feeble state "
Answer :

Option Id
(A) State

65001

(B) Feeble

65002

(C) Leela

65003

(D) None of the given options

65004

Right Answer :
Feeble

Right Option Id : 65002

Question 68
Question Id : 64

READ THE PASSAGE AND ANSWER THE QUESTIONS THAT FOLLOWS:

A volcano is a mountain with an opening in the earth's surface, through which molten rock, ash and gases can escape. Volcanoes are usually found along the edges of
tectonic plates, where the Earth's crust is being pulled apart or pushed together. There are three types of volcanoes: stratovolcanoes, shield volcanoes and cinder cones.
Stratovolcanoes are tall and cone-shaped with steep sided and a crater at the top. Shield volcanoes are broad and flat, with gently sloping sided and a broad base.
Cinder cones are small and cone-shaped, with steep sided and a hole at the top.

Question : What is a volcano?
Answer :

Option Id
(A) A mountain with an opening in the earth's surface

64001

(B) A valley with an opening in the earth's surface

64002

(C) A river with an opening in the earth's surface

64003

(D) A lake with an opening in the earth's surface

64004

Right Answer :
A mountain with an opening in the earth's surface

Right Option Id : 64001

Question 69
Question Id : 63

READ THE PASSAGE AND ANSWER THE QUESTIONS THAT FOLLOWS:
A volcano is a mountain with an opening in the earth's surface, through which molten rock, ash and gases can escape. Volcanoes are usually found along the edges of
tectonic plates, where the Earth's crust is being pulled apart or pushed together. There are three types of volcanoes: stratovolcanoes, shield volcanoes and cinder cones.
Stratovolcanoes are tall and cone-shaped with steep sided and a crater at the top. Shield volcanoes are broad and flat, with gently sloping sided and a broad base.
Cinder cones are small and cone-shaped, with steep sided and a hole at the top.



Question : Where are volcanoes usually found?
Answer :

Option Id
(A) Along the edges of tectonic plates

63001

(B) In the middle of tectonic plates

63002

(C) Along the coastlines

63003

(D) In the desert

63004

Right Answer :
Along the edges of tectonic plates

Right Option Id : 63001

Question 70
Question Id : 62

READ THE PASSAGE AND ANSWER THE QUESTIONS THAT FOLLOWS:

A volcano is a mountain with an opening in the earth's surface, through which molten rock, ash and gases can escape. Volcanoes are usually found along the edges of
tectonic plates, where the Earth's crust is being pulled apart or pushed together. There are three types of volcanoes: stratovolcanoes, shield volcanoes and cinder cones.
Stratovolcanoes are tall and cone-shaped with steep sided and a crater at the top. Shield volcanoes are broad and flat, with gently sloping sided and a broad base.
Cinder cones are small and cone-shaped, with steep sided and a hole at the top.

Question : What are the three types of volcanoes ?
Answer :

Option Id
(A) Stratovolcanoes, shield volcanoes and cinder cones

62001

(B) Stratovolcaonoes, shield volcanoes and cinder volcanoes

62002

(C) Stratovolcanoes, shield cones and cinder cones

62003

(D) Strato cones shield cones and cinder cones

62004

Right Answer :
Stratovolcanoes, shield volcanoes and cinder cones

Right Option Id : 62001

General Knowledge

Question 71
Question Id : 80

भारत के  किस राज्य ने गंगा डॉल्फिन को अपना प्रदेश का जलीय जानवर घोषित किया है?
Answer :

Option Id
(A) उत्तर प्रदेश

80001

(B) उत्तराखंड

80002

(C) झारखंड

80003

(D) पश्चिम बंगाल

80004



Right Answer :
उत्तर प्रदेश

Right Option Id : 80001

Question 72
Question Id : 77

वे जीव जो पौधों और जानवरों दोनों को खा सकते हैं, .........
Answer :

Option Id
(A) शाकभक्षी

77001

(B) मांसाहारी

77002

(C) सर्वभक्षी

77003

(D) परपोषी

77004

Right Answer :
सर्वभक्षी

Right Option Id : 77003

Question 73
Question Id : 79

भारत के  किस राज्य को भारत की स्पाइस कै पिटल के  रूप में जाना जाता है?
Answer :

Option Id
(A) के रल

79001

(B) तमिलनाडु

79002

(C) गुजरात

79003

(D) आंध्र प्रदेश

79004

Right Answer :
के रल

Right Option Id : 79001

Question 74
Question Id : 78

निम्नलिखित में से कौन प्राचीन भारत का शिक्षा कें द्र नहीं  था?
Answer :

Option Id
(A) नालंदा

78001

(B) विक्रमशिला

78002

(C) कौशाम्बी

78003

(D) तक्षशिला

78004



Right Answer :
कौशाम्बी

Right Option Id : 78003

Question 75
Question Id : 76

................ को छोड़कर सभी धातुएं  कमरे  के  तापमान पर ठोस के  रूप में मौजूद हैं।
Answer :

Option Id
(A) अल्‍यूमिनियम धातु

76001

(B) गैलियम

76002

(C) इण्डियम

76003

(D) पारा

76004

Right Answer :
पारा

Right Option Id : 76004

Question 76
Question Id : 71

निम्नलिखित में से किस देश की भारत के  साथ सबसे लंबी अंतरराष्ट्री य सीमा है?
Answer :

Option Id
(A) बांग्लादेश

71001

(B) भूटान

71002

(C) चीन

71003

(D) पाकिस्तान

71004

Right Answer :
बांग्लादेश

Right Option Id : 71001

Question 77
Question Id : 75

निम्नलिखित में से कौन सा भौगोलिक शब्द भूमि के  एक निकाय का वर्णन करता है जो तीन तरफ से पानी से घिरा हुआ है?
Answer :

Option Id
(A) प्रायद्वीप

75001

(B) खाड़ी

75002

(C) जलडमरूमध्य

75003

(D) टापू

75004



Right Answer :
प्रायद्वीप

Right Option Id : 75001

Question 78
Question Id : 74

दादाभाई नौरोजी के  अनुसार 'स्वराज' का अर्थ है
Answer :

Option Id
(A) पूर्ण स्वतंत्रता

74001

(B) स्वशासन

74002

(C) आर्थिक स्वतंत्रता

74003

(D) राजनीतिक स्वतंत्रता

74004

Right Answer :
स्वशासन

Right Option Id : 74002

Question 79
Question Id : 73

गुवाहाटी नदी के  तट पर स्थित है
Answer :

Option Id
(A) तीस्ता

73001

(B) ब्रह्मपुत्र

73002

(C) हुगली

73003

(D) सोन

73004

Right Answer :
ब्रह्मपुत्र

Right Option Id : 73002

Question 80
Question Id : 72

दो परमाणुओं के  बीच एक इलेक्ट्रॉ न जोड़ी के  बंटवारे  से बनने वाले बंधों को किस रूप में जाना जाता है.......
Answer :

Option Id
(A) आयनिक

72001

(B) हाइड्रो जन

72002

(C) सहसंयोजक

72003

(D) कमजोर

72004



Right Answer :
सहसंयोजक

Right Option Id : 72003

Reasoning

Question 81
Question Id : 90

यदि D=4 और READ को कू ट भाषा में 28 लिखा जाता है। तो HEAR को कू ट भाषा में क्या लिखा जाएगा ?
Answer :

Option Id
(A) 32

90001

(B) 33

90002

(C) 7

90003

(D) 30

90004

Right Answer :
32

Right Option Id : 90001

Question 82
Question Id : 89

एक लड़की का परिचय कराते हुए विपिन ने कहा "उसकी माता मेरी सास की इकलौती बेटी है" विपिन का उस लड़की से क्या संबंध है ?
Answer :

Option Id
(A) भाई

89001

(B) पिता

89002

(C) चाचा

89003

(D) पति

89004

Right Answer :
पिता

Right Option Id : 89002

Question 83
Question Id : 88

40 विघार्थियों की एक कक्षा में आयुष्मान का क्रमांक 19वां है। बताएं  कि अंतिम से उसका क्रमांक क्या होगा ?
Answer :

Option Id
(A) 22 वां

88001

(B) 20 वां

88002

(C) 21 वां

88003

(D) 19 वां

88004



Right Answer :
22 वां

Right Option Id : 88001

Question 84
Question Id : 87

यदि आज मंगलवार है; बीते कल के  दो दिन बाद कौन सा दिन होगा?
Answer :

Option Id
(A) गुरुवार

87001

(B) सोमवार

87002

(C) शुक्रवार

87003

(D) मंगलवार

87004

Right Answer :
गुरुवार

Right Option Id : 87001

Question 85
Question Id : 86

निम्नलिखित श्रृंखला में प्रश्न चिह्न के  स्थान पर पद ज्ञात कीजिये ? 15, 30, 60, 105, 165, ?
Answer :

Option Id
(A) 210

86001

(B) 220

86002

(C) 230

86003

(D) 240

86004

Right Answer :
240

Right Option Id : 86004

Question 86
Question Id : 85

श्रृंखला को पूरा करें  1,5,14,30, ?
Answer :

Option Id
(A) 49

85001

(B) 50

85002

(C) 55

85003

(D) 57

85004



Right Answer :
55

Right Option Id : 85003

Question 87
Question Id : 84

निम्नलिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजिये और निम्नलिखित प्रश्नों का उत्तर दीजिये। B, C, D, E, F, G और H आठ छात्र हैं, जिनमें से प्रत्येक की लंबाई अलग-अलग है।
(ii) D, A से छोटा है लेकिन G से लंबा है.
(iii) E, H से लंबा है लेकिन C से छोटा है.
(iv) B, D से छोटा है लेकिन F से लंबा है
(v) C, G से छोटा है.
(vi) G, F जितना लंबा नहीं  है.
निम्नलिखित में से कौन सा कथन निश्चित रूप से गलत है?
Answer :

Option Id
(A) G, F से छोटा है

84001

(B) C, F से छोटा है।

84002

(C) F, C से लंबा है

84003

(D) इनमें से कोई नहीं

84004

Right Answer :
इनमें से कोई नहीं

Right Option Id : 84004

Question 88
Question Id : 83

इस श्रृंखला को दे खिए :2,1,(1/2),(1/4) अगली संख्या क्या होनी चाहिए
Answer :

Option Id
(A) 1/3

83001

(B) 1/8

83002

(C) 2/8

83003

(D) 1/16

83004

Right Answer :
1/8

Right Option Id : 83002

Question 89
Question Id : 82

कौन सा शब्द दू सरों से संबंधित नहीं  है
Answer :

Option Id
(A) पंख

82001

(B) लंगर

82002

(C) चोंच



82003

(D) कर्ण

82004

Right Answer :
चोंच

Right Option Id : 82003

Question 90
Question Id : 81

यदि PUPILS:SLIPUP:: LIVE :
Answer :

Option Id
(A) depressed

81001

(B) saint

81002

(C) life

81003

(D) evil

81004

Right Answer :
evil

Right Option Id : 81004

Mathematical Aptitude

Question 91
Question Id : 99

उस वर्ग का परिमाप ज्ञात कीजिए जिसकी लंबाई y इकाई मापी जाती है?
Answer :

Option Id
(A) 6 y इकाई

99001

(B) 4 y इकाई

99002

(C) 2 y इकाई

99003

(D) 8 y इकाई

99004

Right Answer :
4 y इकाई

Right Option Id : 99002

Question 92
Question Id : 98

समीकरण में हल क्या है? 4p – 2 = 10
Answer :

Option Id
(A) 1

98001

(B) 2

98002



(C) 3

98003

(D) 4

98004

Right Answer :
3

Right Option Id : 98003

Question 93
Question Id : 97

समीकरण में हल क्या है? 10 y – 20 = 30
Answer :

Option Id
(A) 2

97001

(B) 3

97002

(C) 4

97003

(D) 5

97004

Right Answer :
5

Right Option Id : 97004

Question 94
Question Id : 96

समीकरण में हल क्या है? 12p – 11 = 13
Answer :

Option Id
(A) 1

96001

(B) 2

96002

(C) 3

96003

(D) 4

96004

Right Answer :
2

Right Option Id : 96002

Question 95
Question Id : 91

840 रुपये अंकित एक वस्तु को 714 रुपये में बेचा जाता है। छू ट प्रतिशत है:
Answer :

Option Id
(A) 10 प्रतिशत

91001

(B) 15 प्रतिशत

91002

(C) 20 प्रतिशत



91003

(D) 25 प्रतिशत

91004

Right Answer :
15 प्रतिशत

Right Option Id : 91002

Question 96
Question Id : 94

5000 को दशमलव संख्या के  रूप में कै से लिखा जाता है?
Answer :

Option Id
(A) 0.05

94001

(B) 0.005

94002

(C) 5000

94003

(D) 0.055

94004

Right Answer :
0.005

Right Option Id : 94002

Question 97
Question Id : 93

निकटतम दसवें स्थान तक पूर्णांकित 11.047 का मान क्या है?
Answer :

Option Id
(A) 11

93001

(B) 11.1

93002

(C) 11.2

93003

(D) 12.04

93004

Right Answer :
11

Right Option Id : 93001

Question 98
Question Id : 92

दिया गया है कि 0.111, लगभग 1/9 के  बराबर है, 0.777 का अनुमानित मान क्या है?
Answer :

Option Id
(A) 5/9

92001

(B) 7/9

92002

(C) 2/9



92003

(D) 1/9

92004

Right Answer :
7/9

Right Option Id : 92002

Question 99
Question Id : 95

एक बिंदु से कितनी किरणें खीं ची जा सकती हैं?
Answer :

Option Id
(A) 0

95001

(B) 1

95002

(C) 2

95003

(D) असीम रूप से कई

95004

Right Answer :
असीम रूप से कई

Right Option Id : 95004

Question 100
Question Id : 100

एक दुकानदार के  पास 23898 किलो गेहूं का स्टॉक था जिसमें से 1795 किलो गेहूं सुबह में बेचा जाता है और 2348 किलो गेहूं शाम को बेचा जाता है. दुकान में गेहूं की कितनी मात्रा शेष है?
Answer :

Option Id
(A) 197555 किलो

100001

(B) 197 किलो

100002

(C) 19755 किलो

100003

(D) 1975 किलो

100004

Right Answer :
19755 किलो

Right Option Id : 100003


